



华西都市报

短信报警号，四年无人知？

背景：据报道，公安部早在2008年就确定将“12110”作为全国公安机关统一的公益性短信报警号码...

观点：随着通讯信息化时代的到来，支持短信报警，已成了报警技术更新换代的重要环节...

新京报

“最美女教师”不仅“美”在救人

背景：据《黑龙江晨报》报道，5月8日，黑龙江佳木斯市第四中学门前，因驾驶员误操作致车辆失控撞向学生...

观点：人的瞬间反应，是本能的，来不及思考，来不及选择；是长期养成的习惯与品质的“爆发”...

广州日报

“从未批准”竟成流行格式

背景：5月10日，食品药品监督管理局表示，国家从未批准过补脑、提高智商等功能的保健食品...

观点：最近几年，“从未批准”渐成流行格式，卫生部称从未批准过任何机构治疗网瘾...

光明日报

“留守儿童”的安全由谁留守？

背景：日前媒体报道，在江西省宜春市袁州区天台镇塘溪村发生了一起令人震惊的悲惨事件...

观点：如花的生命瞬间被无情的水塘吞没，这样的悲剧不仅是王久寿老人一家之痛，也是全社会之痛...

将关注的目光对准年轻一代

王通讯

年前获得美国路易斯安那州立大学博士学位，此后进入美国美孚埃克森石油公司担任高级工程师...

世界上的事物，有一般也有个别。一般情况下，对一般人的制度规定是合理的，是需要坚持“一碗水端平”的...

为什么这样说？因为我们看到，

有的地方不是没有类似刘路、邓露这样的典型，但并不是所有的用人单位都敢有这样的作为。这当然也有其原因...

让更多的青年才脱颖而出，具有重大的现实意义。前一段时间我们看到，党中央、国务院隆重表彰了一

批获得国家最高科技奖的专家。这无疑是非常必要的，但是只要细心观察就可以发现，美中不足的是，自从该奖项设立以来，历届获奖者的年龄都偏高...

让更多青年才脱颖而出，只是提供了一种条件，还不是目的。我们的目的是让他们能够更加顺利地成长起来，为国所用...

强。比如，为他们提供更好的发展平台，让他们有更多的机会参与科研和访学活动...

对战略进行过精湛研究的一位学者曾经说：“我要在行业数一数二”这并不是战略...

希望有更多的领导者，将自己关注的目光对准年轻一代。

(据中国青年报)



食品监管 “人盯人”不如“多对多”

佑想

监管部门的严厉打击，并没能令地沟油绝迹。浙江警方最近又破获了三起制售地沟油案，查获的地沟油居然升了级...

近两年抓食品安全的力度不可谓不大，为什么还有人敢以身试法？一些监管部门反思原因：监管力量有限，实在管不过来。

这例也是事实。例如地沟油，我国有约230万家持证餐饮企业，负责餐饮业食品安全监管的食品药品监督管理局只有8万人...

实际上，监管部门也认识到了社会监督的作用。从海南聘请餐饮企业社会监督员，到浙江委托社会机构制定修订食品安全地方标准...

这还不够，因为食品安全事关我们所有人的健康和生命，也应该必须让社会监督成为食品安全监督的主力军...

比如，要打破一些制度上的障碍，保护消费者投诉的积极性。我国食品安全分段监管，涉及近10个部门...

还有，要修订一些法律法规，让社会监管力量可以更顺畅地发挥作用。由于种种条件的限制，消费者维权经常遭遇“证据不足，难以立案”的尴尬...

同时，还要建立完善投诉反馈机制，不能让公众感到投诉举报总是“石沉大海”，从而失去了监督的积极性。

总之，调动社会监督力量，需要监管部门的更多努力。用实效激发公众参与感，用制度保障公众监督权...

(据人民日报)

17%不合格自来水 流向了哪里？

樁樁

近日一则“全国普查自来水合格率仅50%”的消息，引发公众担忧。对此，住建部城市供水水质监测中心有关负责人回应...

“合格率83%”并不是对“合格率50%”的否认。此前媒体的报道，是针对2009年全国自来水质量普查的情况...

取什么样的标准可以“择校”？谁先报名谁就可以“择”？同样的条件，仅以一个先后标准恐怕也不公平...

今年，广州义务教育阶段择校比例要控制在10%以内，择校比往年会更加困难。有的家长带着孩子一上午奔波三所公办学校...

择校的难度加大，并不代表可以杜绝“造假”。就以广州为例，要落实好择校比例降到10%以内的标准...

毕晓哲

怎样的“择校”让孩子“挂户公厕”？

毕晓哲

堵住违法择校现象采取抽查水电费的方式，也不过是一个“治标”之方。在“道高一尺，魔高一丈”应对策略之下，“挂公厕”还可以造假“挂”更多的东西...

在一条款并不明确、态度暧昧的政策之下，出现“挂公厕式择校”不足为奇。这样的巨大“漏洞”，无疑会“纵容”某些人造假...

(据西安晚报)



“光荣之地”能否拒绝金钱诱惑

白云乡

在国家审计署近日发布的2011年度审计结果中，人们竟然看到，在因大地震而闻名的汶川，违规建豪华办公楼的现象屡屡发生...

同样让人不可容忍的是，陕西省延安市宝塔区卫生局的10名公务人员谎称去省卫生厅参加“公立医院改革推进会”...

而更具讽刺意味的事情，则发生在山西省吕梁市的水文县。一个王姓女商人15年来从未上过班却吃了15年空饷...

上述这些违法违纪事件虽然各不相同，却有一个共同之处，那就是事件发生地都是曾经挂满了光荣勋章的地方，都是在中华民族前行的道路上留下深深足迹的地方...

然而，恰恰是在这些地方，上述那些人与事，使我们看到优良的传统和一度辉煌的光彩却在物质与金钱的诱惑下一步步“沦陷”...

那么，究竟是什么原因招致“光荣之地”的塌陷呢？我认为，主要是在物质欲望与道德操守的“攻防战”中采取单纯防御的战略所造成的...

笔者以为，中国社会今天的道德建设，必须在观念上有两大更新或称两大转变，才有重振的希望。第一个更新就是对传统道德评价上的更新...

传统道德强调“民无信不立”，现代市场经济强调“信用体系”。从这个角度看，建立社会诚信完全可以成为中国传统道德与现代市场经济沟通的桥梁...

总之，发生在汶川、延安、水文县的违纪违规事件，说明了中国公民道德建设的思路存在重大疏漏和偏差...

(据中国青年报)

